

质检总局公布 274批次不合格 进口食品和化妆品名单

商报讯 (记者 孙美星) 买进口食品要多个心眼。国家质检总局近日公布新一批进境不合格食品、化妆品名单, 共有 274 批次进口不合格产品上榜, 其中包括法瑞康、吉百利、品客、味全等多个知名品牌, 不合格食品中还包括进口婴幼儿奶粉。

在这份进口食品黑名单中, 不少都是乳制品。德国的贝贝善幼儿配方奶粉 3 段、法国法瑞康婴儿配方奶粉都发现菌落总数超标; 德国产的乐朵较大婴儿配方奶粉 2 段(铁罐)被查出超范围使用添加剂 L-酪氨酸和 L-色氨酸; 新西兰爱恩思婴儿配方奶粉、波兰贝倍妙配方奶粉标签不合格; 瑞士的瑞氏麦多种水果宝宝麦粉 6+ 还发现“不溶性膳食纤维”超标; 美国冠军复合营养粉(香草味)违规使用化学物质。还有两款来自卢森堡的乐口

事香蕉味牛奶和草莓味牛奶, 分别被查出超范围使用添加剂“姜黄”和“胭脂虫红”。

黑榜上的进口产品有不少知名品牌, 如比利时的费列罗 SCHOKOBONS 巧克力被查出超范围使用食品添加剂阿拉伯胶; 英国的吉百利半裹巧克力饼干条和牛奶饼干, 被查出产品超过保质期; 美国的品客奶酪味薯片被查出“柠檬黄、日落黄”超标; 台湾味全特级酱油以及特选珍珠玉笋丝、鲜嫩玉笋超范围使用添加剂; 瑞士的卡奇迷你牛奶和黑巧克力饼干查出菌落总数超标。香港品珍酱园的生抽和老抽“氨基酸态氮”超标, 雀巢美极番茄酱和香蒜辣椒酱标签不合格。

不合格进口化妆品方面, 查出一款伊丽莎白雅顿白手套晶致莹白啫喱, 已过保质期; 从美国进口的美国科颜氏猴面包树抗皱乳液, 无进口化妆品备案凭证。

一男子市中心刺伤5名无辜群众

嫌犯已被抓 疑似精神异常 群众积极救助伤者送医

疑似精神异常的男子在海曙区和义大道、药行街等地当街刺伤了 5 名无辜群众。昨天下午 3 点 15 分, 我市市区两级公安机关通过堵截围捕, 在广济街镇明路口附近抓获涉嫌伤人的犯罪嫌疑人郑某。

经初步调查, 郑某系宁波市区人, 52 岁, 疑似精神异常, 目前案件尚在进一步审查中。5 名伤者均已第一时间送往医院医治。

记者 陈爱红

地点: 和义大道

监控记录下男子刺伤一男一女

昨天下午, 记者到和义大道公交站站台, 和义大道的一名保安告诉记者, 附近的监控记录了男子伤人的全过程。大致情况是这样的: 下午 2 点 17 分, 和义大道公交站处的人不多, 突然, 一名拎着包站着的男子从包里掏出一个利器, 把包扔在了地上, 先刺伤了一名站着等车的男子, 被刺伤的男子跌倒在站台下, 行凶男子又刺了旁边一名坐着等车的女子。随后, 受伤的男子向西跑, 女子受伤向东带着血跑了一段。行凶男子追赶女子, 一辆

白色的私家车恰巧经过此处准备停车, 车主打开车门让女子上了车。行凶的男子折回站台, 捡起包后离开了现场。和义大道的保安帮助了受伤男子, 这名 30 多岁的男子左腰部被刺伤, 保安们帮男子打了 120 和 110。

地点: 药行街

伤者求助银行保安帮忙报了警

下午 3 点 05 分, 在药行街的一家银行里, 保安毛师傅正在值班, 一名 30 岁左右的男子用左手捂着腰进了银行, 他向毛师傅求助: “我被人捅了, 救命!” 毛师傅说, 他的第一反应是以为在开玩笑, 但是看到男子面色苍白, 鲜血滴到地上了, 他马上上前将男子扶到了银行的椅子上, 并立即报了 120 和 110。

多名目击者称凶手流窜行凶

综合多名目击网友的爆料, 记者了解到的大致情况是这样的: 案件最早发生在和义大道的公交车站附近, 行凶男子在持刀捅伤一男一女后逃离现场。随后, 行凶男子流窜到了药行街和镇明街交叉口, 又伤害了一名男子。之后, 行凶男子又在广济街与解放南路交叉口、镇明路和广济街交叉口, 刺伤两位路人(一男一女)。警方迅速对行凶者进行堵截围捕, 有目击者称看到行凶男子被警方抓获时脸上还带着笑。

5 名伤者被送往医院

昨天下午 4 点半左右, 记者在第一医院急诊室看到了一名 40 多岁的男性伤者躺在床上, 民警和他的家人看护着他。他说, 他是在广济街和解放南路的路口的人行道上走着走着, 一名男子从背后刺了他好几刀。医护人员说, 所幸他的伤口比较浅, 没有伤到胸腔。

据悉, 有三名伤者在第一医院接受治疗。除上述伤者外, 另外两名伤者分别是向银行保安求助的男子和一名 50 多岁的女士, 该女士也是在路上行走时被刺伤的, 造成肝脏破裂。向银行保安求助的男子脾脏破裂, 在送到医院时已经休克。

在和义大道受伤的两名伤者也被送往第二医院医治。

嫌犯被抓获

昨天晚上 6 点半左右, 海曙警方在官方微博上发布了这起案情的通报文字, 全文如下:

10 月 10 日 15 时 15 分, 我市市区两级公安机关通过堵截围捕, 当场抓获涉嫌在我市海曙区和义路、药行街等地, 先后刺伤 5 名群众的犯罪嫌疑人郑某。经初步调查, 郑某系宁波市区人, 52 岁, 疑似精神异常, 目前案件尚在进一步审查中。5 名伤者均已第一时间送往医院医治。

宁波国际时尚博览会昨开幕 四百余年历史的铁陨石 将被拍卖



铁陨石吸引了市民观看。记者 王增芳 摄

商报讯 (记者 殷浩 通讯员 薛层) 昨日, 2014 宁波国际时尚生活博览会拉开帷幕。来自 10 个国家和地区的 300 个知名品牌参展亮相, 韩式时尚婚纱、进口红酒、游艇豪车以及国内的红木、陶瓷紫砂、工艺品、时尚家居等同台竞技, 为宁波市民带来了一道时尚盛宴。

韩流来袭。本次展会最为吸引眼球的是 10 大韩国时尚婚纱品牌的现场走秀。在时而热烈时而温和的音乐氛围中, 一群韩国美女在宁波秀起了最新款韩国婚纱的精致时尚。“我们这次聘请的是韩国 M-present 演出公司前来现场走秀, 在这次展会上将连续演出 5 场, 这些新品都是第一次在中国亮相。我们也希望能够与宁波本地市场进行对接, 为宁波婚庆新人提供服务。”组织这次韩国婚纱走秀活动的负责人朴龙虎告诉记者。

香港企业本次也组团参展, 带来了时尚手袋、珠宝首饰、创意产品和收藏品。其中最为引人瞩目的是一块“石头”——这是一块来自阿根廷格兰查科和圣地亚哥德尔三角湾地区的铁陨石, 重达 20.3kg, 发现于 1576 年, 至今已有 400 多年历史。这块陨石貌不惊人, 但非常稀有罕见。据参展方介绍, 该陨石将在本次展会结束时进行拍卖, 起拍价高达 58 万元, 有意收藏的“土豪”可以去现场参观, 一开眼界。

此外, 兰博基尼、宾利、劳斯莱斯、特斯拉等知名品牌汽车以及私人飞机、房车、游艇等也在现场进行了展示。

海曙给 6 条内河河道大“洗澡”

除了淤泥, 河底里还“洗”出不少生活垃圾和建筑垃圾



商报讯 (记者 林伟 通讯员 张黎升 蔡晓丰) 从昨天开始, 海曙区对马家河、黄家河、姚家河、官庄河、马家漕、尹家村漕等 6 条内河进行疏浚清淤整治。

昨天, 海曙区城管局项目办工程师戴王斌告诉记者, 此次疏浚的 6 条河道总长度约 4509 米, 水域面积 136014 平方米, 清淤方量约 80000 立方米, 计划工期三个月。

记者昨天看到, 马家河的一段被拦截起来, 中间已经抽干了河水。工人在冲刷的时候, 有时候淤泥可以没过大腿。

戴王斌解释, 流水冲击造成土壤的迁移、沉积, 是造成当前河道淤积的主要原因。“此外, 生活垃圾、河内水生动植物、河岸的树叶、断枝等也是河底淤泥产生的另一重要原因。”

根据他们的测量, 河道每年都会平均增加约 10 厘米的淤泥。“我们基本上每 3 年清淤一次, 因此现在的淤泥估计超过了 30 厘米。”

路过的市民张合社告诉记者, 他就住在附近, 马家河现在的水质还是不错的,



昨天上午, 施工单位在疏浚马家河。

记者 刘波 摄

但每当下雨天或者气压低的时候, 河水就会发黑发臭。戴王斌也证实, 其实很多时候, 河水发黑发臭的原因, 就是河底淤泥过多导致河水流动不畅造成的。

“海曙区的内河众多但是水流缓慢, 更容易造成河底淤泥堆积, 而淤泥堆积使得河水流动不畅, 形成恶性循环。”戴王斌说, 在经过这次彻底的“大洗澡”后, 这 6 条内河水水质能够得到明显提升。

不过, 在冲淤现场, 记者也发现冲洗出来的, 除了淤泥以外, 还有一些生活垃圾和建筑垃圾, 如废弃易拉罐、编织袋、木板, 以及砖块、钢筋等。

“希望市民们能够关爱身边的母亲河, 不要往河里丢垃圾。”海曙区城管局相关负责人表示, 如果市民们发现海曙区内有污染河道的行为, 也可拨打 87103110 反映。

情侣吵架扔手机 砸到宝马车赔了6500元

10 月 9 日下午, 住在鄞州潘火街街道金谷小区的小胡因为一些琐事跟女友小陈发生了争执。

一怒之下, 小陈将两部手机从位于五楼的房间窗户扔下。

两人当时吵得挺激烈, 谁也没有分心留意被扔下去的手机去了哪里。

手机从天而降时, 张先生正坐在车里, 在小陈住的那栋楼楼下等人。突然听到“砰、砰”两声, 把毫无防备的他吓了一跳。

这两下砸得不轻。张先生的黑色宝马车左前轮顶和右后轮油箱盖都被砸掉了漆, 还出现了明显的凹坑。而两部手机, 一部的屏幕被摔得粉碎, 另一部摔得电池都掉了出来。

张先生冲楼上喊了几声, 但始终无人应答。见一时找不到手机的主人, 他只能打电话报警。

就在民警赶到后, 小胡也匆匆地下楼来找手机。在发现张先生的车因为手机而受损后, 他倒是很干脆, 表示愿意承担车辆的修理费用。经过定损, 小胡要赔偿张先生 6500 元。

民警表示, 在高楼丢东西是一件非常危险的事情, 无论是有意还是无意, 如果造成人身伤害或财产损失, 都要承担相应的法律责任。

通讯员 陈铭 记者 石承承